

Всероссийский конкурс «Я читатель!»

Номинация : Читали ли вы? «По страницам прочитанной книги о Чуке и Геке»

Выполнил :
Стрелов Егор Александрович
ученик 4б класса МБОУ Лицей г.Арзамас
Руководитель: Оскирко Ирина Юрьевна
учитель начальных классов

«ПО СТРАНИЦАМ ПРОЧИТАННОЙ КНИГИ»

Как появился мой творческий проект

НАХОДКА



Любимый праздник и взрослых, и детей – НОВЫЙ ГОД. Все его ждут, готовятся. Вот и мы со старшим братом и родителями готовились ставить ёлку. Я решил разобрать книжные полки и наткнулся на книгу. Обложка у нее была немного помята, края чуть истрепаны. Страницы пожелтели от времени. Называлась она «ЧУК и ГЕК», автор Аркадий Гайдар. Я вспомнил, что уже слышал имя этого писателя. Он наш земляк и многие достопримечательности в нашем городе связаны с его именем. Я не читал это произведение, мне захотелось пролистать страницы книги. Я и не заметил, как увлекся чтением.

ЧТО Я УЗНАЛ



- Книга, которую я читал, напечатана в 1986 году в городе Горьком в Волго-Вятском книжном издательстве.
- Рисунки в ней черно-белые. Художник Д.Дубинский.
- Впервые рассказ Аркадия Гайдара «Чук и Гек» был напечатан в 1939 году.
- Главные герои в книге: Чук - старший брат Гека. Сообразительный и решительный мальчик, но несдержанный и хитрый. Любит коллекционировать.
- Гек - младший брат Чука. Невнимательный, любит фантазировать. Честный. Умеет петь.
- Мама – добрая женщина. Воспитывает двух сыновей.
- Чук и Гек часто ссорились. Однажды, из-за такой ссоры они потеряли важную телеграмму.
- Второстепенные герои : Отец ребят (Серегин, геолог);
- Сторож (добрый старик, приютивший Чука, Гека и их мать);
- Ямщик (довозит семью до станции);
- Почтальон и проводник.

ЧТО МЕНЯ УДИВИЛО



- Я нашел свою книгу перед НОВЫМ ГОДОМ , а в рассказе братья пока ждали папу мастерили игрушки из листов старых журналов и папиросной бумаги, лоскутков ткани, ваты, воска и серебряной бумаги из под чая.
- «Пусть игрушки были и не ахти какие нарядные, пусть зайцы, сшитые из тряпок, были похожи на кошек, пусть все куклы были на одно лицо – прямоносые и лупоглазые, и пусть, наконец, еловые шишки, обернутые серебряной бумагой, не так сверкали, как хрупкие и тонкие стеклянные игрушки, но зато такой елки в Москве, конечно, ни у кого не было. Это была настоящая таежная красавица – высокая, густая, прямая и с ветвями, которые расходились на концах, как звездочки.» А.П.Гайдар
- Заканчивается рассказ как раз встречей Нового года на далекой геологической станции под украшенной самодельными игрушками елкой.

МОЙ ПРОЕКТ

- В рассказе А.П.Гайдара «Чук и Гек» одними из украшений елки являлись игрушки из ваты. Мне стало интересно, а смогу ли я изготовить свою собственную игрушку из этого материала. Эти игрушки экологичные, экономичные, красочные и индивидуальные. Так появилась идея моего творческого проекта.
- **Цель:** изготовить игрушку из ваты собственными руками, подготовить мастер-класс для одноклассников
- **Задачи:**
 - - Знакомство с процессом изготовления игрушек из ваты;
 - - Подготовка инструмента и материалов для работы;
 - - Изготовление изделия.

Нам понадобятся:

- - газета;
- - нитки;
- - вата;
- - проволока;
- - гуашь;
- - кисть;
- - клей ПВА;
- - ножницы;
- - атласная лента;
- - клеенка для работы;
- - блестки (по желанию).



ШАГ 1 ПОДГОТОВКА

ШАГ 2 ОСНОВА



- Сминаем газету в комок до нужного нам размера. Обматываем туго нитью, фиксируем форму. Это голова и туловище будущего зайки.
- Проволоку обматываем по всей длине газетой и фиксируем туго ниткой.
- Оборачиваем заготовки тонкими слоями ваты и плотно обматываем получившиеся заготовки нитью.

ШАГ 3 ЗАГОТОВКА ГОТОВА



- Сгибаем заготовку для ушей в виде галочки. Надежно приматываем уши к макушке нитью.
- Затем наносим клей на заготовку и оборачиваем её тонкими слоями ваты.
- Формируем небольшие шарики из ваты и приклеиваем лапки и нос к нашему зайчику. Теперь игрушку нужно просушить.

ШАГ 4 ЗАЙЧИК ПОЛУЧИЛСЯ



- После просушки раскрашиваем зайчика. Прикрепляем ленту к игрушке любым удобным способом. Я приклеил.
- Вот что у меня получилось!



- Сделанный мною зайчик получился очень яркий, красивый!
- Такой игрушки в магазинах нет.
- В неё вложена частичка человеческой души, настроения.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ



- Изготовление оригинального украшения для праздника из ваты позволяет развить аккуратность, творческое мышление, фантазию, мелкую моторику рук. Из ваты возможно изготовить любую игрушку, нужно всего лишь желание и немного практики.
- Теперь я могу всех моих одноклассников научить делать новогодние игрушки из ваты. И обязательно буду делать их сам и соберу коллекцию.

**ИТОГ
«КТО МНОГО
ЧИТАЕТ, ТОТ
МНОГО ЗНАЕТ»
и умеет**



- А еще мама мне показала нашу коллекцию новогодних елочных игрушек, которыми украшала елочку моя прабабушка. Все эти игрушки тоже ручной работы.

PS
(ПОСЛЕСЛОВИЕ)

- Я захотел, чтобы старинные новогодние игрушки увидели наши соседи и пошел наряжать елку, которая растет у нас у дома.



Обязательно прочитайте книгу А. Гайдара «Чук и Гек», вы обязательно найдете для себя в ней что-то новое и интересное.

Я смеялся, огорчился, переживал за героев, когда читал.

Я очень хочу узнать, что вас заинтересовало в рассказе. Пишите мне, обсудим вместе, и приезжайте в гости в город А Гайдара-Арзамас!

fionka32@mail.ru,

